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CAMBIOS REALIZADOS EN LOS ANALIZADORES LEXICO Y
SINTACTICO

En el analizador Léxico creo que no he cambiado ninguna cosa, quiza algun
detalle menor. En cuanto al sintactico, he cambiado algunas reglas, que a
nivel sintactico eran iguales, pero no me permitian realizar un buen analisis
semantico. Son un ejemplo de este caso las definiciones de campos de un
registro, ya que a nivel sintactico son muy parecidas (o iguales) a una
declaracion de variables, pero a nivel semantico hay que hacer otras tareas
con los registros que no tienen nada que ver con las tareas que hay que
hacer cuando se trata de variables.

EL ANALIZADOR SEMANTICO

Aqui comenzd a complicarse la cosa, y me costd bastante arrancar. Al final
aglutine las clases de los no terminales en las siguientes:

+ BloqueSentencias (Util para la generacién de cddigo intermedio)

- DefCamposRegistro (segun voy afiadiendo campos a un registro,
los voy metiendo en esta clase, y finalmente recorro los campos de
esta clase para crear el Tipo Registro. Al principio esto lo hacia con
una variable global, pero finalmente me parecié6 mas elegante esta
otra opcién).

« Expresion (la uso para hacer comprobaciones de tipos)

+ ListaObjetos (Es como una clase auxiliary que uso para juntar
objetos del mismo tipos y hacerlos subir en el arbol sintactico)

« Par (Parametros de funciones)
« ProgramModule (Facilitada por el equipo docente)

« Var (Variables, clase auxiliar donde voy almacenando el tipo,
nombre, linea y columna de la variable que estoy definiendo)



DescripciON DE LA TABLA DE SimBOLOS

Sobre la arquitectura que proporciona el equipo docente, mi tabla de
simbolos contiene un scope (ya que cada uno de ellos tiene su propia tabla
de simbolos) y un HashMap que almacena todos los simbolos para ese
scope. Implementé todas las funciones que necesitaba en esta clase.

Cabe mencionar que tengo una clase de utilidades, en donde implementé
funciones para devolver una Lista a partir de un HashMap
(getListFromHashMap). Dos funciones para buscar Tipos en toda la pila de
scopes (y no solo en el actual) (containsType y searchType). Asi como un
método para calcular el tamafio que ocupa en memoria un tipo de datos
pasado por parametro (BuscaTamanyoTipo).

GENERACION DE CoDIGO INTERMEDIO

En esta fase se genera cddigo intermedio, independiente del hardware. El
tipo de cédigo intermedio es el de tres direcciones, formando cuadruplas
con el formato:

OPERACION, RESULTADO, OPERADO1, OPERADOR2

Las palabras clave usadas para las operaciones han sido:

ADD, para las sumas

ASIG, para las asginaciones

BN, salto si negativo

BR, salto incondicional

BZ, salto si es cero

BNZ, salto si no es cero

CMP, comparaciones

DEV, sentencias devuelve

DIV, divisiones

ESCRIBE, muestra por pantalla texto

ESCRIBEENT, muestra por pantalla enteros

ESCRIBESAL, muestra por pantalla saltos de linea

ETIQUETA, etiquetas para los saltos

FIN, fin del programa



FINFUNCION, fin de la declaracion de funciones
FUNCION, comienzo de la declaracion de funciones
INICIO, inicio del programa

LLAMA, llamada a funcién

NOP, ninguna operacion

PAR, parametro para llamada a funcion

PARAMETROS, comienzo de parametros para la funciéon

Ejemplo de un programa en f:

/* 8.n
// Precedencia de operadores
*/

vacio principal () {

entero aj;

entero b;
b =19;
a = b++;

a= at+l+6/2;

escribe("a(24):");
escribeEnt(a);

a = ((3+3)/2);

escribe("asociacion_parentesis(3):");
escribeEnt(a);

devuelve;

}

El mismo programa en codigo intermedio:
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** Cuadruple - [INICIO 0, null, null]

**% Cuadruple - [FUNCION .LprincipalO, null, null]

** Cuadruple - [ASIG b, 19, null]

** Cuadruple - [ADD .TO, b, 1]

** Cuadruple - [ASIG b, .TO0, null]

** Cuadruple - [ASIG a, b, null]

** Cuadruple - [ADD .T1, a, 1]

** Cuadruple - [DIV .T2, 6, 2]

** Cuadruple - [ADD .T3, .T1l, .T2]

** Cuadruple - [ASIG a, .T3, null]

** Cuadruple - [ESCRIBE "a(24):", null, null]

** Cuadruple - [ESCRIBEENT a, null, null]

** Cuadruple - [ADD .T4, 3, 3]

** Cuadruple - [DIV .T5, .T4, 2]

** Cuadruple - [ASIG a, .T5, null]

** Cuadruple - [ESCRIBE "asociacion parentesis(3):", null, null]
** Cuadruple - [ESCRIBEENT a, null, null]

*%* Cuadruple - [FINFUNCION .LprincipalO, null, null]
** Cuadruple - [FIN null, null, null]
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DESCRIPCION DE LA ESTRUCTURA UTILIZADA

La estructura utilizada es la proporcionada por el equipo docente, en cada
BloqueDeSentencias tengo un atributo que se llama codigointermedio,
donde voy acumulando el cédigo y pasandolo hacia arriba en el arbol
sintactico.

GENERACION DE Cobico FINAL

Aqui se produce la traduccién de las cuadruplas generadas en el paso
anterior a cédigo ensamblador para ENS2001.

Lo primero es colocar todo el cédigo fuente y las variables globales en la
memoria. Y a partir de aqui generar el registro de activacién de principal, y
a continuacion todos los que se vayan llamando desde el cédigo fuente.

Todas las cadenas de texto se colocan al final de cédigo ensamblado.

El mismo programa en cédigo intermedio:

; Coédigo ensamblado de n para ens2001
MOVE #65535, .SP
MOVE .SP, .IY
SUB .SP, #1
MOVE .A, .SP

; Asignamos #19 a #-3[.IY]
MOVE #19, #-3[.IY]

; Suma #-3[.IY] a #1 y lo guarda en #-0[.IY]
ADD #-3[.IY], #1
MOVE .A, #-0[.IY]

; Asignamos #-0[.IY] a #-3[.IY]
MOVE #-0[.IY], #-3[.IY]

; Asignamos #-3[.IY] a #-2[.IY]
MOVE #-3[.IY], #-2[.IY]

; Suma #-2[.IY] a #1 y lo guarda en #-5[.IY]
ADD #-2[.IY], #1
MOVE .A, #-5[.IY]

; Divide #6 entre #2 y lo guarda en #-6[.IY]
DIV #6, #2
MOVE .A, #-6[.IY]

; Suma #-5[.IY] a #-6[.IY] y lo guarda en #-7[.IY]
ADD #-5[.IY], #-6[.IY]
MOVE .A, #-7[.IY]

; Asignamos #-7[.IY] a #-2[.IY]
MOVE #-7[.IY], #-2[.IY]

; Escribimos en pantalla la cadena txtl
WRSTR /txtl

; Escribimos en pantalla #-2[.IY]
WRINT #-2[.IY]

; Suma #3 a #3 y lo guarda en #-8[.IY]
ADD #3, #3
MOVE .A, #-8[.IY]

; Divide #-8[.IY] entre #2 y lo guarda en #-9[.IY]
DIV #-8[.IY], #2
MOVE .A, #-9[.IY]

; Asignamos #-9[.IY] a #-2[.IY]
MOVE #-9[.IY], #-2[.IY]

; Escribimos en pantalla la cadena txt2
WRSTR /txt2

; Escribimos en pantalla #-2[.IY]
WRINT #-2[.IY]

; Fin del Cédigo ensamblado de fi para ens2001
HALT




; Cadenas empleadas para mostrar por consola
txt0: DATA "\n"
txtl: DATA "a(24):"
txt2: DATA "asociacion_ parentesis(3):"

Descrircion DeEL ReEGIsTRO DE ACTIVACION

El registro de activacion tiene los siguientes campos:

AY --> Valor devuelto

Direccion de Retorno

Parametros -# X
Vinculo de control <--.IX
Variables Locales + # X

Variables Temporales

.SP-->

CONCLUSIONES

Este es el tercer curso que realizo esta asignatura. Es el primer afno que
llego al segundo semestre. Tal y como se advierte en el documento de la
practica, esta segunda parte es todavia mas larga que la primera.
Complicandose sobremanera hasta que no tienes asentados en la cabeza
los conceptos tedricos.

También me gustaria agradecer desde aqui a los profesores el esfuerzo que
han realizado para ofrecernos un documento de directrices, que se echd
mucho de menos hace dos afios. Ademds de todas las funciones que nos
han ahorrado (para mostrar mensajes de debug, errores, etc.) y que hace
dos afios corrian por nuestra cuenta y la verdad es que nos apartaban un
poco del verdadero sentido de la practica que era construir un compilador.
Este afo todos estos conceptos estaban mucho mds claros que el afo
pasado.
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